
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΑ
ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΙΕΡΟΥ ΚΑΘΕΔΡΙΚΟΥ ΝΑΟΥ
ΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΤΙΡΑΝΩΝ

Στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας μετέβη από 31 Μαΐου έως 2 Ιουνίου ε.ε. με ευλογία του



Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου η αντιπροσωπεία της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προκειμένου να συμμετάσχει στα εγκαίνια του νέου Ιερού
Καθεδρικού Ναού Αναστάσεως του Κυρίου Τιράνων. Της αντιπροσωπεία ηγθήκε ο Μητροπολίτης
Ταμπώφ και Ρασσκάζοβο Θεοδόσιος συνοδευόμενος από τον πρώτο αντιπρύτανη της Ιερατικής
Σχολής Ταμπώφ πρωθιερέα Βλαδίμηρο Σεγκούνιν και τον ιερέα Μιχαήλ Άσμους, στέλεχος του
ΤΕΕΣ.

Το απόγευμα της 31ης Μαΐου η αντιπροσωπεία αφίχθη στο διεθνή αερολιμένα Τιράνων, όπου την
υποδέχθηκε ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Αλβανία κ. Λ. Αμπράμωβ και αντιπρόσωποι
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αλβανίας.

Τα εγκαίνια του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αναστάσεως του Κυρίου Τιράνων τελέσθηκαν τη 1η

Ιουνίου. Τη Θεία Λειτουργία με μεγάλη προσέλευση των πιστών τέλεσαν ο Οικουμενικός
Πατριάρχης Βαρθολομαίος, ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος, ο Πατριάρχης Σερβίας
Ειρηναίος, ο Πατριάρχης Ρουμανίας Δανιήλ, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Χρυσόστομος, ο
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών Ιερώνυμος, ο Μητροπολίτης Βαρσοβίας Σάββας, πλαισιούμενοι από τους
αντιπροσώπους των Εκκλησιών Αλεξανδρείας, Αντιοχείας, Ρωσίας, Γεωργίας, Βουλγαρίας και τον
επικεφαλής της εν Αμερικῃ Ιεράς Μητροπόλεως της Εκκλησίας της Αλβανίας. Η μικτή χορωδία
έψαλε έργα Ρώσων εκκλησιαστικών συνθετών στην Αλβανική μετάφραση.

Παρέστησαν ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Αλβανίας και ο Πρόεδρος της Βουλής της χώρας,
Πρέσβεις χωρών, αντιπρόσωποι της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και των Αλβανών μουσουλμάνων.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος προσέφερε στους
αρχηγούς και αντιπροσώπους των Εκκλησιών ενθύμια. Εκ μέρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεοδόσιος επέδωσε στον κ. Αναστάσιο για τον μόλις
εγκαινιασθέντα Ναό σταυρό ευλογίας. Κατά την πανηγυρική δεξίωση επί τῃ εορτῃ τους παρόντες
προσφώνησαν ο Πρόεδρος της Αλβανίας, οι Προκαθήμενοι και αντιπρόσωποι των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Ο επικεφαλής της αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Μόσχας ανέγνωσε συγχαρητήριο μήνυμα του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου.

Οι πανηγυρικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με εορταστική συναυλία στο πνευματικό κέντρο της
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αλβανίας κάτω από το Ναό.

Στις 2 Ιουνίου η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας αναχώρησε για Μόσχα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51414/
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